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XV. év.

Játék a halállal.
Irta R Petheönó Irén

— Klek, meddig tart ez így!
— Bizony a sors is beláthatná . . .
— És te már elunod várni — a leány te­

kintete félő aggódással merült a férfi szemébe — 
te belefáradtál, tudom . . .

— Kein, Margit, ne gondold ezt — a válasz 
megnyugtató akart lenni, de a leányt nem nyug­
tatta meg. S hogy elhallgattak, olyan leverten 
álltak ott a kis kapu bejáratánál. Éppen nem 
ugv, mint egy szerelmes pár.

— Nem vagy már hozzám a régi . . .
Bántani akarnánk egymást, Margit 1 

Kzl még soha sem tettük. Menj föl inkább. Isten 
veled lehajolt a leány kezére és megcsókolta. 
Nem ugv, mint hajdan.

Az csak a szemével köszönt neki s eltűnt a 
kapu alatt. A férfi meg keserű mozdulattal hají­
totta el szivarját.

Margit sietett föl a lépcsőn. Szobájában 
letette a kalapot, ruhát cserélt, azután átment a 
beteghez.

Az orvos még ott ült az ágynál.
Nem hiányoztam ? — kérdezte a leány.

- Dehogy is, kisasszony. Ma fényesen va­
gyunk. Semmi fájdalom, semmi izgatottság, — 
majd a beteghez fordulva — akár még tiz esz- 
1 emlőről is jót állhatok nagyságos asszonykám.

Az asszonv arca ott az ágyban, valami mo- 
.-olvgásfélére torzult, aztán lecsukódott gonosz, 
fekete szeme. Az orvos fölállt.

De maga, kisasszony, nagyon sápadt. 
Bedig még sokáig lesz szükség az erejére, AI.i 
éjjel almija ki magát egyszer, a szobájában, 
Itten valamelyik cseléd is...

Nem, a meddig bírom — szabadkozott
M argit.

- Fogadjon szót, pihenjen — az orvos 
már ment kifelé. Hallani lehetett, a mint ódá­
kén i n távozóban, még utasításokat adott, azután 
csönd lett.

Margit lehanyatlott egy székre.
A javulás tart I Az a beteg asszony ott, 

élni fog, még ki tudja meddig. 11a nem is tiz 
esztendeig, de évekig eltarthat még az ő rabsága. 
S akkor már késő lesz I falun mar is késó . . . a 
hogyan ma délután latta a jegyesét, ott a mel­
lett a másik leány mellett . . . ahogy annak az 
alakját, az üde virág arcát csak ugv nyelte a 
szemévid öntudatlanul... h/.előtt szinte bera-
g'v ugi a~k"’»/>;..fV~Txmr.Tm "ólrtét-f-zck- -rtlk-ti -divat»—
nők Klek anyjánál, hol a vőlegényevei együtt le­
hetett. De mióta feljött hozzájuk vidékről, hogy 
itt zenét tanul ion, Bella, ez az ő egyetlen öröme

Icán yssé változott Azis lassúnk int retteg 
Kleket elveszi tőle . . .

I la legalább füljajdulhatott volna !
De visszafojtotta még a sóhajtást is, csak­

hogy meg ne hallja az asszony ott az ágyban. A 
meddig alszik, nem beszél, nem bánthatja őt.

Oda nézett. Mozdulatlanul, elnyúltam mint 
valami csontváz, feküdt a csipkés batisztban az 
olajzöld sedvem pehelypaplan alatt, melynek ár­
nyalatát elvan gondosan választotta meg. hogv 
mellette ijesztően sárga, fonnyadt keze mégis 
elevenebb szint mutasson.

Meri kezét látnia kellett a betegnek. Arcát, 
igv végső rútságában nem ismerte már. Kozi- 
Iük rét egv dührohamban a padlóhoz csapta, 
ezer darabra törött, a földig érő nagy tükröt 
meg. melv hajdan királynői alakjának szépsé­
géit verte vissza, régen elvitte.

llelvén, ágyával -zeniben, most arcképé 
! iiggölt, log'ünnepeltebb idejéből. Azon legel­
tette széniét, ha néha akadt egy-egy jobb órája, 
melyben szüneteltek a fájdalmai. Kge-zeii jo 
órája persze soha nein volt. Hiszen kellett bőgj 
eltűrje, lássa ott maga mellett a Margit egész- 
-égét. (rvőtörte luit. gonosz számítással, sza/.b le 
változatban. Most is. alig hogy föl ébredt, ki­
kezdte :

— Mmvnvi idős maga voltaképpen'
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— Huszonnyolc éves leszek, tudja a nagy­
ságos asszony, — felelt a leány, fejét lehajtva.

— Hát bizony, a maga szépsége, gyerme­
kem, nem valami tartós szépség. Én, ott a képen 
harm inén vole voltam s a valóságban még száz­
szorta szebb. De maga nem tartós szépség. Mar­
git, a szája szögletében már vám egy ránc, a 
homlokán is és tegnap, mikor a nap besütött, 
mintha ősz szálakat láttam volna <a bajában . . .

A leány semmit sem felelt, de kínzója nem 
hagyta békén.

— Ideje, hogy meghaljak, gyermekem, 
mert ha még egy pár esztendeig be lesz zárva itt 
a betegszobámban, megeshetik, hogy a maga 
Kiekje valami üdébb arcocskán felejti a sze­
mét . . . No, iaz som lesz ám olyan nagy baj . . . 
egyszer majd mégis lesz magának pénze, galam­
bom . . . sok pénze . . . mert a maga világában, 
szegénv emberek között, sok pénz ám az a húsz­
ezer forint, a mit holtom utánra (miagára Írat­
tam. Azon még ráncos képpel is vehet magának 
férjet. Ida nem az Eleket, mást. Férfi — férfi . . •

Fonnyadt, kékes ajkán mint egy sóhajtás 
halt el a szó.

A leány arcúin csuk peregtek végig a kiö­
li vek. S a nézése olyan volt, minit valami szegény, 
megkínzott állaté. Mígnem hirtelen fenyegető, 
vad villámlás lobbant meg benne.

A beteg mindjárt fordított a hangon, félve, 
hogy magára haragítja ápolóját:

— No, no, drágám, nem akartam ón ma­
gát bántani. Én csak sötétnek látom már az 
egész világot. De maga ne féljen. A maga Elekje 
bű marad magához, hű . . . elveszi majd s a 
pénzből, a mit majd utániam kap, nyithat ő iro­
dát, valami előkelő, szép utcában ... és szeretni 
fogja magát nagyon... majd, lia szabad lesz, 
ha cm meghaltam . . . ó, a szerelem — sóhajtott 
önfeledten — miért hagyott el előbb, mint az 
élet . . .

És megint csak rá kezd te, hízelegve:
— Nézze el, Margit, ha rossz voltam ma­

gához, és . . . kérem, hozza csak ide valamelyik 
levélcsomagot, talán a . . . nem, a grófét.... a 
grófét, szépen kérem — és látva, hogy a leány 
húzódik:

— 11 ózza drágám, olvasson el néhány le­
velet n keni . . . hadd érjen legalább visszfénye 
annak az ellobbant tűznek . . .

A Icánv engedelmeskedett. De szűzies ajka 
remegett, meg-nicgvoiiuglolt. mialatt azokat a 
tisztátalan vallomásokat olvasta, a buja szenve­
delemnek perzselő szavait.

Azért érezte, hogy ezek a levelek, meg- a 
többiek ott, a kis rózsafaszekrényben, lassankint 
mérgezik a lelkét. Csakúgy, mint a rettenetes

vek. üiei vei beteg—toSSSQn v maga n4lk-

.mindegyve olvastat.
I la Elek sejtené, hogy ö tud ilyenekről . . . 
ezek benne micsoda szomjúságokat kelte- 
micsoda vad türelmetlenséget, boldognak

hogy 
mek, 
len II i

De 
Az

és most I 
a ran \ lá ncon

hát az italán már soha sem lesz. Fólia, 
asszonv végre belefáradt hallgatni őt 

idiiliozatta az ékszereit. Nyakán vékony 
függő kulccsal kellett a leánynak

kinyitni a v 
ereje hozzá.

-kazettát, neki mag á mik nem v.•olt

Kirakatta paplanén mind a drágaságot s
'' “ szikrázócsont vázkeze végigsimiitott 

rivié’•(mi. meg a gyöngysorokon, ha 
szid nevetett.

Mondok magának valamit, 
emlékszik Tavaly 'meglátogatott a 
az a gőgös, szigorít asszony, a ki so

kan, goi ni­

di arg it . . . 
sógornőm, 

ra nem bo­
csátotta meg az uramnak, hogy enge.met elveit. 
N agy betegségemben jön meglátogatni, mondta, 
elhozta még a leányát is, azt a szép, szőke me­
nyecskét . • • ó, hogy tudnak hazudni ezek a be­
csületes a -szón vök. ha akarnak valamit!... fis 
ők, ezt itt. mind akarták. Csak az ékszeréi,mert 
jöttek . . . azt hitték, ha részvétet mutatnak, majd 
nekik testálom — megint föl kacagott, élesen, 
sértőn — én meg aznap este még, elhivattam a 
közjegyzőit, tudja... de azt nem tudja, mit be-
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szóltam vele . . . nos, elhagj-ományoztaim min­
dent, én, ki nem hiszek Istent, sem ördögöt... a 
márieeddi Szüzanyámak . . . ott fekszik majd a 
kincsesházhan, érintetlenül . . . asszony ne vi­
selje többé, ha én magammal nem vihetem — 
elakadt a lélekzete, mégis hozzá tette még su­
sogva : — magára is azért Írattam annyit, -min­
dent, a mi a rokonoknak lekötve mines, hogy az 
se nekik jusson . . . máskülönben elég lett volna 
a fele vagy a negyedrésze. . .

A sok beszéd végképp kimerítette őt. Visz- 
.-za rakatta hát az ékszert a vasszekrénybe, elzá­
ratta s a leány most hozzálátott, hogy éjszakára 
mindent elkészítsen.

A7égül a paimlagra megvetette az ágyát és 
hosszú éjjeli köntösére leeresztette barna haj fo­
natát. A beteg már laludt, Margit meg, mielőtt 
lefeküdt volna, fölbontotta az orvosságcsomagot, 
melyet távollétében hoztak.

Porok voltak benne, kenőcs... és egy 
üveg morfin . . .

— De hiszen még a másik üveg is félig 
van — gondolta — miért irt az orvos újait ? Más­
kor ügyel arra, hogy sok ne legyen ia háznál. .. 
Persze, ma. Elekekhez menet, ő elcsukta a régi 
üveget s miikor jött az orvos, és nem látta a he­
lyén, azt hitte, hogy már ki is fogyott.

Alaga mellé tett mindent, az asztalkára, 
azután lefeküdt és elmondta az imádságot. De 
szemére menu jött. álom. Túlságosain felizgatta a 
mai délután . . . most meg, ezek az utolsó órák, 
irt, az asszony mellett. Százszorosán megalázó­
nak érezte ma, hogy ő azokat a leveleket felol­
vasta neki. Hogy kénytelen volt vele . . . aztán 
meg az a perfid La az ékszerekkel. . .

Eszébe jutott, hogjr nyolc óv előtt milyen 
hallatlan szerencsének vélte, hogy magához vette 
őt a gazdag özvegy, a ki halálos betegen elvo­
nult a világtól, mint ő később megtudta, ugyan­
csak zajos élet után. Milyen nagylelkűségnek 
tűnt föl neki az összeg, a melyet ő reá Íratott, 
föltéve, hogy mellette haláláig híven kitart. 
Csak miikor kiismerte lassainkint ezt a szörnyű 
asszonyt, értette mfeg, hogy eddig senki sem ma­
radi meg mellette és hányszor, de hányszor érezte 
ugv, hogy neki is innen meg kell szökni.

Mégis maradt. Vőlegényének merni volt ki­
látása, hogy mint ügyvéd önállósíthassa magát, 
szerény keresetéből még anyját is tartotta. Az a 
pénz. a mi itt Margitra inézett, az alapítja meg 
majd Elek jövőjét, az boldoggá teszi majd mind­
nyájukat . . . így remélte eddig.

....... É- 'TíTo-r, a •rrriftrírbelebáriim+t a sötétségbe)
mindegyre fülébe csengett egy fiatal, diadalmas 
nevetés. A Bella nevetése, édes és meleg, mint a 
galamrbtnrbékolás. S mindegyre egymás mellett 
látta Belláit- és Eleket s látta azt, hogy Elek 
anvja ő rá ma egypárszor milyen furcsán, szá­
ll a kozva nézett. Már észrevette, hogy . . . De mein, 
merni! Az Isten sem engedheti. . . nem lehet, 
hogv az. a kit ő annyira szeret, tőle elforduljon. 
Nem akar rémképeket látni. Nemi akar igazta­
lan lvnmi . . . Elek férfi, hat rá az az üde, gyö­
nyörű teremtés, de az pillanatnyi tetszés csupán, 
társnak az életre nem való hozzá ilyen gondat­
lan. nevető gyermek ... És mégis, éppen az a 
tavaszi háj Bellán annyira megejtő... Ha meg 
melléje gondolja saját, szín telem arcál, a hogy 
reggeleiikint, fésül ködéikor a tükörből olyan 
fáradtan méz rá vissza . . .

Micsoda gyötrelem! Csak iné késne sokáig 
ti szabadulás! Most talán még jóra fordulhatna 
minden. Az az uj vonzalom még nem járhat 
olyan mélyen . . . ha ó most hamarosan szabad 
lehetne, lila Elekkel összekelhetnéiiek, ha kiönt­
hetné rá forró, nagy szerelmiét, nem félne 5 
svuk i szépségétől.

Be ha nem akarja megsegíteni az Isten!
Vájjon, merni akarja-e? villant meg egy­

szerre benne. Az a morfin, mely szinte valószí­
nűtlen tévedésből került mia a házhoz, nem-e 
küldve volt az neki? küldve . . .

De ölni . . . megborzongott. . . nem, még 
tiondolatmak is szörnyű ez. bármily nyomorult
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életet oltana ki, bármily nyomorult és bűnös 
életet.

Homlokára szorította a két kezét. A hom­
loka csak úgy izzott, keze jéghideg volt. S a ve­
rővel, mindén idegszálával érezte most, hogy 
minden perc, a mely múlik, Eleket jobban és 
jobban odaadja anmaik az idegen leánynak. Ta­
lán egykét hét még s veszve van minden . . . és 
minden hiába volt.

De hiszen, ha ő tenne Valami it . . . kitudód­
hatnék . . . mint érdekeltet, meggyanúsítanák. 
Bár a betegség olyan, hogy soká elhúzódhatik és 
végezhet egy pillanat alatt is, úgy mondják az 
orvosok. S ő a beteget mindenkor híven ápolta, 
talán rá sem gondolnának, hogy . . . ha a hideg­
vérét megőrizné .. . ha a szerepét jól ...

Irtózva eszmélt arra, hogy már megraj­
zolja, átéli magában a bűnt, Üe ez az irtózat 
csak egv pillanatig tartott s megint csak Bellát 
látta, meg Eleket ... és ez, ez volt a kínszen­
vedés.

Lüktetett a halántéka. Úgy érezte, mintha 
valaki hajtaná: siess, siess! Mert késő lesz, 
késő . . .

A beteg egy panaszos hangot hallatott. -Kő- 
zelgett az idő, -melyben minden éjszaka föléb­
reszt ik a fájdalmak, a mikor kapja a morfint.

Margit egv pillanatig még előrehajolva 
figyelt, aztán lesiklott a pamlagról. Nesztelen lé­
péssel ment a faliszekrényhez, kinyitotta s ki­
vette belőle a régebbi üveget. Az álmothozo, sö­
tét folyadéknak a fele sem hiányzott belőle . . . 
a mennyi benne van, elég ahhoz, hogy ö szabad 
legyen ... S az uj adag meglesz, ama pár csöpp 
hijjárt), a melyet kellett, hogy beadjon.

Már nem is küzdött a kísértés ellen. Mint 
a ki éhségtől hajtva kenyeret lop, olyan elszán­
tan nyújtotta ki kezét a boldogság után, a melyre 
rá éhezett lelkének éhségével.

Nem fogja bevárni, hogy az ott egészen 
felébredjen. így, félálmában meghatja vele . . .

Az asszony nyöszörgőit, fájdalmasan. Majd 
meg jajgatásra nyílt az ajka. És Margit kezében 
nem remegett az üveg, a mint önteni készült.

Hirtelen fölkapta a fejét, Neszt hallott. 
Furcsa, csoszogó lépés jött befelé s az ajtóban 
-megjelent a szobaleány papucsban, vánkossal, 
rneg takaróval a hóna alatt.

Az orvos megparancsolta, hogy a kisasz- 
szonyt fölváltsam, majd ideiek szem a szőnyegre, 
tessék átmenni a szobájába — susogta, és -Mar­
git csak nézett rá, mint egy kísérteire.

— Ez most jön be, most! A mikor lett 
volna erőm megtenni. — gondolta.

A beteg meg nyugtalan volt, jajgatott, az 
fölmentette őt attól, hogy válaszoljon.

— El vagyok kárhozva. . . késő, késő —- 
sírta a lelke.

S most már csöppen kint, számlálva öntötte 
a csillapítót.

De az csodálatosképpen mit sem használt. 
Az asszenv izgatott lett. egyre izgit tottahh. 
Hánykolódott, majd ki akart kelni -az ágyból. 
Már ketten is alig bírtak vele. Beszélni nem tu­
dott. fulladozott.

Margit kiküldte a cselédet a telefonhoz, 
hogy hívja az orvost. 0 meg állva maradt a be­
teg ni'dlett, -a ki most úgy tetszett neki. mintha 
megnyngudnek. De mire a cseléd vis-zafcrt, u-j-ra-- 
rátjött a görcs, hörögni kezdett, -zeniét ijesztően 
elforgatta.

Néhányszor megrándult a teste, azután 
csöndes lett egészen.

— Meghalt. Jesszusom, meghalt, — kiál­
tozta a cseléd és mikor jött az orvos és óda-nézett 
az ágyra, ő is azt mondta: meghalt.

Reggel, miután -megtörténtek a szükséges 
intézkedések s n hatóság emberei átvették Mar­
gittól a kulcsokat, végre becsukódhatott a szobá­
jába és holtra fáradtan álomba merült.

Sokáig aludt s kipihenve ébredt föl. bol­
dogan. Azután eszébe jutott ... a mit ő az éjjel 
meg akart tenni ... de elűzte magától a lelki­
furdalást. Isten kegyelmes volt, megóvta a bibi­
től, megadta neki a szabadságot . . . Isten nem 
az ö vétkes szándékát nézte, hanem -a szenvedé­
seit é- a nagy szerelmét.

Még gondolni sem akart többé arra a ször­
nyűségre ■ • •

A temetésre aztán Elek s az édesanyja is 
eljöttek. I ><• mikor pénze átvétele végett kellető 
hogv Margit a közjegyzőhöz menjen, vőlegénye 
kimentette magát, csak az anyja kisérte el. És 
az is oly zavarinak, feszélyezett.nek látszott, 
hogy a leányban, mikor a húsz darab ezrest eléje 
leolvasták, szinte megfagyott az öröm.

Holnap, remélem, átköltözöl hozzánk, 
-- szólt Margithoz, búcsúzva, a mint az utcára

leértek — ott egyedül csak nem -maradhatsz 
tovább.

S olyan furcsán hideg volt ez -az utolsó 
percig kitolt meghívás is, hogy a leány szinte 
félve kérdezte:

— Mikor nem leszek alkalmatlan, mikor 
jöhetek (

— A mikor neked tetszik. De most men­
nem kell. Várnak.

Margit megütközve nézett a tovasietó, 
kicsi, fekete ruhás asszony után, ki neki annyi 
éven át anyja volt az anyja helyett, Csupa meg­
értő szeretet. És a ki most egyetlen jó szó nél­
kül hagvja őt magára. Mintha szabadulni 
akarna tőle.

Csak bámult utána. És látta, hogy az utca­
sarkon hirtelen megállt, tófovázvia s visszanézett. 
Margitnak úgy tetszett, hogy megint azzal a. 
múltkori szánakozó tekintettel. Oda akart futni 
hozzá, de már elhint.

— Miért nem mondta, hogy az esküvőmig
— a leány ezen eltűnődött- soká, izgatottan. És 
megint csak nem aludt egész éjjel.

Korán reggel Elektől levelet hoztak.
A miint meglátta, Margit tudta, hogy 

abban valami nagyon rossz jön neki. Csak tar­
togatta a kezében, föl bontani félt. Mégis kellett, 
hogy megtegye:

„Kedves Margit!
Önérzettel vehetted át a jutalmadat, meg­

érdemelted, megdolgoztál érte. De te én értem is 
dolgoztál . . . te jó . . . az én jövő mént, S a mi a 
vagyonnál több. az ed es hálát, a boldogságot én 
tőlem várod mostan. Hiszen Ígértem neked.

1 >v én . . . kell hogy hálátlan legyek . . . én 
mást szeretek. Margit, Megszerettem nagyou- 
nagyo.ii azt a leányt, a kit hozzánk vezetett a 
sors. Ö is szeret s hogy megvallotta, nem bírom 
elhagyni. Te nem tudod, mennyire fáj, hogy 
szenvedést okozol; neked, szégyenleni is, hogy 
szavaimat, melyet tán tulkom«, gye rekesszel ad­
tam, be nem válthatom. De csak egy életünk van. 
S ha Bella nem riadt vissza a szegénységtől, 
melyben velem élni fog, nekem nem szabad gon­
dolkodnom.

Csodálattal nézek föl rád, testvéremként...“
Volt még tovább is. (') már nem olvasta. A 

levél ölébe hullott, onnan a szőnyegre s a leány 
mozdulatlanul ült a helyén.

(isszemnlott -neki a világ. Hisz az egyen 
kívül, a kihez minden reménységét hozzáfűzte, 
az i) szá-ii!á ra nem volt élet, nem volt semmi. Rá 
sem gondolt a pénzre, inelv ott, az Íróasztal fiók­
jában hév rl. - hogy azzal -elmehetnc messze, ta­
lán valamely uj boldogság felé.

\ miami rettenetes nyomást érzett, csak, va­
lami szörnyű súlyt, mely agyára nehezedett, s 
mellét i- fojtogatta. És keserű, szinte eszelős 
mosoly játszott -az ajkán.

Ezt nem kell elviselni. Meg lehet halni,
— suttogta.

Fölállt, az ajtóhoz ment, és gondosan, két­
szer ráfordította a kulcsot. Azután az, a mit an­
nak a másiknak, annak -a rossz asszonynak 
szánt, átsegítette öt a feledésbe.
>0<

1 Asszonyok bátorságáról.
Bátor asszonyok mindig voltak. Csak nem 

tudunk ahhoz hozzászokni, hogy a nőben egyebet 
i- lássunk, gyönge, ijedős teremtésnél, a ki a leg­
kisebb okból is magánkívül van a félelemtől és 
tehetetlenül áll a veszedelemmel szemben. Ha job­
ban körülnézünk a múltban és a jelenben, azt 
látjuk, hogy a nőben éppen annyi a lélekjelen­
lét, bátorság, meg n gyors elhatározó képesség, 
mint a férfiban. I adjuk, hogv voltak asszonyok, 
a kik nemüket megtagadva, katona ruhában küz­
döttek a hazaért es a szabadságért s eközben bá­
mulatos jelet adták bátorságuknak. Ha nem küz­
döttek fegyverrel, markotánvo-nök vágv kémek 
gyanánt tettek szolgálatot.

Nagyon bátraknak kell lenniük a cirkuszi 
művésznőknek i< \ eszedelmes mutatványaik 
közben százszor meg százszor farkasszemet néz­
nek a halállal, a nélkül, hogy a legkisebb félel­
met is elárulnák. Az á 11 atszeliditőnők bátran lép­
nek a vad bestiák ketrecébe. Olvan aszón vökről 
is hallottunk, a kik kitartó buzgósággal s rendü­
letlen bátorsággal hatoltak ismeretlen terülő 
lekre s ezer veszedelemmel vitézül megküzdőt- 
lek. A hegymászók között is sok az asszonv és a 
férfiak szerint sokkal kitartóbban másznak a 
hegyre, mint erősebb társaik, a férfiak. Az orosz- 
országi örökös forrongás számtalan aszonv és 
leány kezébe adta a bombát és revolvert. Ezek 
napról-napra a legnagyobb en'-lyt és vakmerősé­

get tanúsítják. (íyönge süldő leányok olyan 
lettre vállalkoznak, a milyenektől a férfiak is 
megriadnak.

A női nemre nem éppen hízelgő, de bátor­
ságukra jellemző, hogy a rablás mesterségében 
is helyt áll a férfi mellett, sőt a mi az elszántsá­
got és vakmerőséget illeti, igen sokszor túl is tesz 
rajta. Néhány éve valóságos réme volt Daniéiba 
Borbála kitünően szervezett női rablóbandájával 
a Kaukázusnak. Ez az asszony elragadóan szép 
volt s háromszor szökött meg a börtönből, mind­
annyiszor el szed it ette szép-egével a bürtöiuí fő­
ket, a kik nem tudtak neki ellentállni és vele 
szöktek. A török rendőrség 1890-ben Dri nápoly­
bán egy rablóbandát fogott el, melynek vezére 
egy nagyobbrangii tisztviselő özvegye volt, tag­
jai pedig tizenhat-tizennyolc éves leánykák. A 
rablóbanda hónapokig rett egtet te Dvinápolyt és 
környékét s mikor a rendőrség végre rajta ütött, 
egész társzekérre való összevablott, kincset talált 
a fejtekében. Amerikában is igen sok a női go­
nosztevő, 1903-ban Italt meg New-York egyik 
hírhedt betörőnője: Calamity Jane. Páratlan 
vakmerőséggel űzte ez az asszony a lókötést, de 
bátorságának hasznát is vették, mert kitűnő 
kémszolgálatot tett hazájának. Egy alkalommal, 
a mikor Calamity az indiánokkal harcolt, saját 
kezével megölt egy rézbőriit, a ki elárulta a 
rendőrségnek a búvóhelyét. 1890-ben Amerika 
hóhérjául egv fiatal leányt választottak. A női 
hóhér hihetetlen kalandokon ment keresztül, mi­
közben rabjait őrizte, hogy meg ne szökhessenek. 
A legügyesebb detektív az asszony-detektiv és 
New-Yorkban számtalan nő keresi ezen a pályán 
kenyerét. Alig egy éve, hogy az újságok tele vol­
tak annak a bátor amerikai leánynak a hírével, 
a ki revolverrel a kezében, egymaga fogdosott 
össze szökött katonákat.

Az is bizonyítja a nők bátorságát, hogy 
Németországban körülbelül ötvenen kaptak ér­
met életmentésért. A legtöbbje azért kapta ezt a, 
kitüntetést, mert halit 1 megvetéssel vetette magát 
megbokrosodott lovak elé s megmentette a ko­
csin lévőket. A francia becsület-rend szalagja is 
sok asszony mellét disziti. Amerikában hozták 
először divatba a női párbajt, a mely aztán 
Franciaországban meg Angolországban is elter­
jedi. Az asszonyok igen komolyan vették a dol­
got - a legnagyobb elszántsággal mentek egy­
másnak. úgy hogv a rendőrségnek kellett közbe­
lépnie és a vérengzést megakadályozni.

Nőegyesületek.
A Magyar Gazdasszonyok Országos 

Egyesülete végrehajtó-bizottsági ülését megtar­
totta a budapesti állami menedékhely épületében. 
Részt vettek az illésen Ke gier ich Arturne grófné 
elnöklésével és lluffy Pál belügyminiszteri tanácsos 
vezetésével Hállag Ferenc pénztáros, 11 állag Fe­
rencivé, Sarcsevics Betti igazgatónő, Vig Albert, 
ipariskolai főigazgató, Víg Albertivé; a községi és 
körjegyzők képviseletében Híreket/ Gyula és Jászbe­
rényi Miklós, továbbá Dőléseitől János ellenőr és 

.Jlakuim ;.Tst.viá-i».’»TB—.¥nyer. Gyü»g?-'-i-egy<es4^eM--ti^w»- 
felolvasta a belügyminiszternek azt az intézkedését, 
melyet már a júliusi választmányi ülés idején 
Batthyány Gézáné grófné pártfogónő fáradozásai
folytán_a községi és körjegyzők- leány-árvái—és- íoá.iiy--
g,vermekéi érdekében tanulmányi alapítványi he­
lyek létesítése iránt megígért. Rnffy Pál belügymi­
niszteri tanácsos bejelentette, hogy Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter immár körrendeletét in­
tézett valamennyi vármegyei törvényhatóság első 
tisztviselőjéhez, melyben tudomásukra hozza, hogy 
az egyesület elnköt a i leánynevelő tanintézetében a 
jegyzők leány árvái és leánygyermekei számára 
már az 1008—1000. iskolai évtől kezdve 600 korona 
javadalmazással 25 ingyenes és 300 korona segítség­
gel ötven fél fizetéses alapítványt, létesített, fönntart­
ván a mindenkori belügyminiszternek az alapít­
ványi helyek betöltési jogát. Ezután a végrehajtó­
bizottság az iránt intézkedett, hogy a (dakotai árva- 
házban a zongora-szobák háló- és mosdó-szobákká 
alakíttassanak át s kellő módon berendezi essenek. 
Egyúttal már e helyen is figyelmeztetnek a községi 
és körjegyzők, hogy az alapítványi helyeket elnyerő 
leánygyermekei teljes ruházatukat hozzák 'maguk­
kal az egyesület cinkotai ánaházába.

A Magyar Hölgykoszoru szeptember tő-én 
délután 5 órakor rendes évi közgyűlést tart.

A Magyar Háztartási Iskola-Egyesület. 
A Dániel Er nőné báróné elnöklésével működő Ma­
gyar Háztartási Iskola-Egyesület főző- és varróis- 
kolája, mely fönnállása tizedik fordulójához jutott, 
légi helyiségéből (Hotitenbiller-utoa 16.) Damja- 
tiirh-ttlrn öj. sz, alá költözött, hol a főző- és vgrró- 
tanfolyam mellé női kereskedelmi tanfolyamul állít, 
melyhez államérvényes bizonyítványok kiállítására 
miniszteri engedehne van. A főző- és varró-tanfo­
lyam szeptember 1 -én kezdi meg működését, ugyan-
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akkor van ti be irat tis a női kereskedelmi tanfo­
lyamra is. Nagyon sok szülő gondját siet megosz­
tani az intézet, midőn serdülő leánykáinak oly 
irányban nyújt oktatást, melyet mindenki fontos­
nak tart a háztartásban. A vidéki szülők leány­
gyermekei számára internátust állított föl, melybe 
nemcsak olyan leányokat vesz föl, kik a háztartási 
iskola kurzusait, hanem olyanokat is, kik egyéb is­
kolákat (gimnázium, egyetem, konzervatórium stb.) 
látogatottak. A főző-tanlolyamban a tandíj hónapi 
öli korona, a varróban hónapi 1 I korona, a női ke­
reskedelmiben hónapi 15 korona. Az internátusbán 
lakó növendékeknek teljes ellátása és tandija hó­
napi 100 korona, más intézetet látogató növendékek 
ellátási dija hónapi S0 korona. Tudakozódásra kész­
séggel válaszol az igazgatóság. Az intézet bármikor 
megtekinthető.
OA\VtAAWVWVVWA\\tWVVVvWv'AAVvWvV/vWAMAiWvVvV^WAWv'/VV\tV/v'

Házasság.
Urbanovich Tihamér dr. eljegyezte Egyed 

Ilonkát Budapesten. — Kőrüsszeghi és adurjáni 
üsáky Gusztáv gróf, es. és kir. követség! attasé és 
tartalékos dragonyos hadnagy a 13. számit ezredben, 
eljegyezte barkóéi Iiosty Mariettát. — Rudak Hen­
rik dr. budapesti ügyvéd eljegyezte Lóránt Mártát 
Pécsről. — Crnkovics horvát belügyi osztályfőnök 
eljegyezte Sermayer grófnőt Zágrábban. — Pilisi 
és szilasi Pilisi/ István dr. országgyűlési képviselő 
oltárhoz vezette Makay Gabriellát, a Magyar Szín­
ház tagját. — 1 Vitt ich Eperjesi Károly festőművész 
és Knaute Karolin állatni polgári iskolai tanítónő 
házasságra lépett Kőszegen. — Vágó Jenő feleségül 
vi tte Guttmann Esztiikét Pakson. — Prizmáim Fe­
nne székesfővárosi bizottsági tag, a Paniiónki-szálló 
bérlője ezüstlakodalmál ünnepelte feleségével, Sing- 
koffer Irmával. Ugyanez alkalommal tartotta el­
jegyzését fiuk, ifjú Prizmáim Ferenc, Glück Fri­
gyesnek a Pannónia tulajdonosának leányával. Mi­
éivé]. — Schitter János magyar allamvasuti föl­
ügyelő feleségül vette özvegy Blaskovich Álltaimé, 
született. Zbiegniewicz Vilmát. — Preisieh Kornél 
dr. egyetemi magántanár házasságot kötött Wessel 
Margittal. — Stefka Jenő Ede székesfővárosi tanító 
feleségül vette Gyulai Frida székesfővárosi tanító­
nőt. — Gábor Géza mérnök eljegyzte Be rolni Luj­
zái Bnkován. — Mészáros Alajos, a budapesti Nem­
zeti Színház tagja, eljegyezte Berki Katót, a kolozs­
vári Nemzeti Színház tagját. — Apponyi Lajos gróf 
magyarországi udvarnagy és neje, született Scher- 
Thoss Margit grófnő palotahölgy és csillagkeresztes 
hölgy leányát, Teréz grófnőt, eljegyezte Inkey Jó­
zsef báró, néhai Inkey István báró és neje, született

Eötvös Jolán bárónő fia. — Szalaczky Béla szatmár- 
megyei nagybirtokos eljegyezte vargyasi Dániel 
Anukát. — Ökröss János magyar királyi honvódszá- 
zados feleségül vette Késmárkon forrói Szélé nyi 
Sárikát. — Szakmáry Béla állami iskolai tanító el­
jegyezte Imrei Jolántól Budapesten. — Mátéko- 
vics Lajos csendőr alezredes feleségül vette Vill- 
nyédy Annát Egyházasszecsődön. — Kiss Dániel al- 
i.stáli református lelkész oltárhoz vezette Lovas bö­
lényben TJrházy Lajos lelkész leányát, írónkét.

Eljegyzési- I és „Henneberg“-
Lakodalmi- OQll/QITI 

Damaszt- XKI M F"l I I mentve és vám-
Eolieano- UUIJ Ulll«

Megrendelések bármely nyelven tntézendők: 93328

an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

HAJELTÄVOLITÄS
(hölgyöknek) arc- és karról, 5 porc alatt fájdalom nélkül. 
Hamulatos eredmény. Vidékre a szert pontos utasítással, 
diszkrétén küldöm. Art Álmatlanságért, eredményért jót- 
f;°, , A- pansi kozmetikai kiállításon aranyeremmel ki- 
tnntotvo. Poliak Sarolta, Andrássy-ut 38. sz., I. em.

izzólámpakereskedés

Budapest, V., Wurm-utca 3.
Telefon 95-33. :: Telefon 95-33.

Mindennemű izzó- és Wolframlámpák.

S naernOI VarmnPnPt mogaskarut 27 Irtnrt. karikáim-
9 uycjjci ,08 női varrógép 40 friert, Central-

bobm noivarronop 46 írtért,5fiókos karikahajos vnay CentraIbobin 
női varrógépét remek kiállításban 55 Írtért, sülyosztő karika- 
lmjos vagy tentrnlbobm női varrÓRepot, remek darab, 65 írtért 
szállítok KRAUSZ HENRIK varrógép gyáriraktára Buda- 

pest. IV., Veres« Palne-utca 40. szám, földszint 5

BUDAY IMRENE
hatóságilag engedélyezett varró— 
és szabászat! mintára jziskolája, 
kizárólag urihölgyek részére.

BPEST, Vili., JÓZSEF-KÖRUT 32.

„PRINCESS“
divatos hajviselet bandeau

Legtisztább és legegész­
ségesebb segitőeszközafésül- 
ködésnél, a melyet a hölgyek 
úgy a maguk haja fölött, mint 

alatt viselhetnek.
Ára................... 30 korona.
!! Hajminta beküldése szükséges !! 
= Szétküldés utánvétellel.-----

Ptircher és Fritsch
hölgyfodrászok Budapest, Dorottya-utca 7.
Fiók: Balatonföldváron. :: Telefon 76-37.

RISTALIN.
Az elegáns hölgyvilág fiatalos üdeségre 
és szépségre tesz szert, ha a tisztán 
növényi alkatrészekből készült és teljesen 
zsírtalan. :: KRISTALINT használja 
arcán, kezén és nyakán. Nappal és ejjel, 

minden időben használható. Egy kéztégely ara 5 kor.
kaphatja* Nelárusitó hely; Bpest, Baross-u. 91.

PLISZÍROZ, gouvriroz
aljakat, sugár- és minden más alakban. Azsurozá- 
sokat mindennemű kelmén elvállal. Gombokat 
gyárt a ruha saját szövetéből a legdivatosabb tormában.

Budapest, IV. kér,, Hajós-utca 3., a Kristóf-tór mellett. 
Telefon 108-91. "OS

vagy bármily női bajban szenvedő hölgyek a duna- 
^*ark-Szanatóriumban fölvétetnek. Gyönyörű 

16 holdas angol park, elegáns berendezésű külön szobák, 
tarsal gotermek állanak a betegek rendelkezésére. Nő­
orvos „a telepen. Elsőrangú szülésznők és ápolószemélyzet. 
Kitűnő konyha. A fölvételt az igazgatóság eszközli 
Dun »harasztiban. Dunaharaszti a Budapest közvágó- 
lnd állomástól a helyi érdekű vasúton 40 perc alatt 
erheto el. Vonatok óránkint közlekednek. Telelőn: Bu­
dapest környék. Dunaharaszti 3. Prospektussal kívá­
natra szolgai a Park-Szanató) am igazgatósága. 2341

méla

IKSíH
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Háztartás.
Gyümölcs ecetben és cukorban.

Kedvelt módja a gyümölcs eltevésnek a kö­
vetkező: A befőzésre szánt gyümölcsöt, a szárától 
megtisztított ribizkót, cseresznyét, meggyet, szilvát, 
hámozott és ujjnyi vastagságúra vágott dinnyét stb. 
éjszakára vízzel hígított borecetbe tesszük, melyet 
másnap leszűrünk és üvegbe teszünk. Ha a cseresz­
nye vagy meggy magját ki akarjuk venni, azt csak 
most vegyük ki, különben nagyon sok maradna az 
izéből az ecetben. Ezután elkészíthetjük, mint min­
den más befőttet, de rakhatjuk úgy is üvegbe réte­
gesen porcukorral, a mikor jól elzárt üvegben a na­
pon vagy meleg helyen hagyjuk vagy tiz napig; igy 
megtartja a gyümölcs a zamatját.

Almakocsonya éretlenül lehullott almából.
Az almát annyi vízben, hogy éppen oda ne sül­

jön az edényhez, oly puhára főzzük, hogy egy szal­
maszálat keresztül szúrhassunk rajta. Ezután bele­
szórjuk az edény egész tartalmát szűrő kendőbe és 
lecsurgatjuk a levét egy másik edénybe, a nélkül, 
hogy a gyümölcsöt nyomkodnánk. Egy liter lére ve­
szünk félkiló cukrot; szünetlen kavarás közben a 
lével együtt fölfőzzük, jól lehabozzuk és a inig a lé 
meg nem kocsonyásodik, egyre főzzük. A próbája 
ennek, hogy ha egy cseppet hideg tányérra cse­
pegtetünk és az nem folyik széjjel. Ha rózsaszínűre 
akarjuk festeni, egy kis birsalmát is főzhe­
tünk vele.

Birsalma ecetben és cukorban.
A jól érett, egészséges birsalmát megtöröljük, 

de nem hámozzuk meg. Ezután cikkekre vágjuk, 
de a magházától sem tisztítjuk meg; megmérjük és 
3V2 kiló birsalmára számítunk másfél kiló cukrot, 
félliter kitűnő borecetet, kevés egész fahéjat meg 
szegfűszeget. A fűszert egy kis tüllruhaba kötjük.
A gyümölcsöt aztán annyi vízben, hogy az ellepje, 
puhára főzzük, a vizet leszűrjük róla és az időközben 
fölfőtt ecetet minden hozzávalóval együtt ráöntjük. 
Másnap reggel az ecetet leszűrjük róla, újra felfőz­
zük, a kis fiiszeres zacskót kivesszük és megint a 
gyümölcsre öntjük. Három napig ismételjük ezt és 
a harmadik napon a birsalmával együtt főzzük 
félóra hosszat, azután üvegekbe rakjuk és jól be­
kötjük.

Ugorkasaláta télire.
(Kívánatra.)

Az ugorkát megtisztítjuk, de vigyázzunk, hogy 
keserű ne legyen közte, és meggyaluljuk; azután erő­
sen, 'a rendesnél jobban, besózzuk és félnapig sóban 
hagyjuk. Ekkor jó erősen kinyomkodjuk a levéből, 
esetleg többször is. Egy széles szájú üveg fenekére 
teszünk néhány darab kősót, arra félig megrakjuk 
az üveget <a salátával; újra teszünk rá egy réteg kő­
sót, erre ugorlkát és a tetejére újra kősót, mire az 
üveget bekötjük és hűvös helyre tesszük. Ha az üveg 
igen nagy, több sót lehet bele tenni. így éltévé az 
ugorka évekig is eláll. Használat előtt előbb egy 
kis meleg vízben kell megáztatni, azután többször 
kimosni hideg vízben és oly szép és ropogós, mint 
a friss ugorka.

Kávéhoz való kalácskák.
ti, liter tejet fölforralunk, adunk hozzá 

kiló vajat és 80 gr. cukrot, mindezt jól elkeverjük, 
azután belekavarunk J •> kilo tisztet. A tésztát egé­
szen simára kavarjuk, hozzá verünk 5 6 tojást,
újra kavarjuk, .a mig a tészta el nem simul egészeit, 
azután apró halmocskákat szakítunk belőle egy vaj­
jal kikent tepsire. Sütőben szép sárgára sütjük.

Rizs-parté.
■2 liter vízben 180 gr. finom rizst iVz °va 

hosszat főzünk. Ezután leszűrjük a levét sürü szi­
tán, adunk bele 200 ;gr. törött cukrot, 4 kanál ara- 
kot, egy citrom reszelt héjáit, egynek a levét,, meg 
egy késhegy sót. Mindezt jól elkavarjuk, megfőz­
zük, majd formába öntjük és egy éjen meg napon át 
a jégen hagyjuk, mert ennyi időre van szüksége, a 
mig összeáll. Gyümölcslét adunk melléje.

Vaniljakrémmel töltött szél.

Bzilva ecetben.
4 kiló szilvát fahéjjal és szegfűszeggel üvegbe 

rakunk. 2 liter ecetet, 1 liter bort és nmétől kiló 
cukrot fölfőzünk, kihűtjük és a szilvára ontju<c. 
Másnap leöntjük a levét, újra felfőzzük, de meg 
vagy egy negyedkiló cukrot adunk hozza es ha ki­
hűlt. a szilvára öntjük. Harmadnap, a mikor a lé 
fő, egymásután felfűzzük benne egy pillanatra a 
szilvát, aztán lyukas kanállal kiszedjük es megme- 
legitett üvegbe rakjuk. Az ecetes lébe újra teszünk 
kevés cukrot és ha jó sűrűre főtt, a szilvára ontjuk 
azon forrón.

..........

Vásároljon svájci selymet!
1 .'1 1 _l-ntft fn lulr

vagy f
líóricn 10 filléres levelező-lappal mintát fekete, fehér 
V ezines újdonságainkból, műterenként 1 KIB-tol 18 Kog.
‘Különlegesség: messzalino, crepe do chine, tan ott as, 

siffon stb. látogató-, menyasszonyi-, ball- es utcai ruhára 
és blúzra, belesre stb, valamint hímzett blúz os ruha ba-

tlSZCsak jótállás mellett megbízható selyemszövetet adunk 
el közvetetlenül magnnlcleknek bérmentve ea mar elvá­
molva. a lakásba szállítva

Schweizer & Co., Luzern U 13. (Svájc).
Selyemszövet-kivitel. — Klr. ndv. szállítók.

SEY DEZSONE
CIMBALOM-TANINTÉZETE
BUDAPEST, RÁKÓCZI-UT 34. SZ.

Havi tandíj 12 korona. Beiratkozás 4 korona

Nagyságos asszony! IM^TnVk' 
férjének" elegáns nyakkendőket.
FENYVES NŐVÉREK
Király-utca 78. (Király-Színházzal szemben).

Bpest. IV.. Károly- 
körnt 26 sz, I. em. 

és teltei fogsorok szájpadlás nél- 
niil. Aranytogkoronák. aranyhidak 
es mindennemű kanosuk fogazatok, 
melyeket a szálból kivenni nem kell. 
A gyökerek eltávolítása fölösleges. 
Tartós porcellán- és aranytömések. 

Foghúzás teljes érzostelenitóssol, 10 évi jótállással. — 
Vidékiek 1 nap allntt kielogittotnek, megvárhatják. 
Mérsékelt árak EDELMANN JÓZSEF dr fogorvos 
és néhai N e u fe 1 d D. dr fogorvos volt technikai 

asszisztense Marfai (Taub) Arthur. (Lilt.) -dob

Fogorvosi és fogtechnikai műterem

FOGAK

BERÁTS EMMA
szabászat!- és varróiskolájában,

mely 12 év óta fönnáll, a legközelebbi kurzus szeptem- 
bér 15-én kezdődik. Beiratkozni a tanév végéig, jumus 
15-óig és szeptember 1-től lehet Fölvilágositas levélben 

vagy személyesen. 2316

Wesselényi-utca 4., II. em. 11.

Szülők; figyelmébe TT
Nagy gondtól szabadulnak, ha gyermekeiket a

Középiskolai Tanulók Budapesti Otthonában iff,*;.
Gondos nevelés. Magyaros ellátás. Zene. Nyelvek. 
Rajz. Festés. Szünidei kurzusok. Javító-, felvételi 

s bármilyen vizsgálatra való előkészítés.
Ideges és gyengetehetségü gyermekeknek külön osz­

tály. Elsőrendű tanerők. Korrepetálás,----------

Atmafdono6aas Kerekes Ignác, Garay-utca 5.

AMENYASSZONYI
KELENGYE

SZÜKSÉGLÉTÉNÉL « 
SZÍVESKEDJEK I
TAUSKV J FIAI ],
rZEŰMFZ.POZSONy// 

FORDULNI

A gyermekkor rettegett
hnlálangynla: a hasmenés, n hasfolyas, bélhuiut csak 
olt vonulhat be, a hol még nem használjak „Kufeke 
cvermeklisztjét. „Kufeke" az egyetlen helyes táplálék 
egészséges és gyomoibéllmjos gyermekek részere, mell­
nél az emésztési zavarok nem fordulhatnak elő. „A cse­
csemő" cimü tanulságos füzet ingyen kapható az áru­

sítóhelyeken, vagy R. Kufeke-nél, Wien, 111

A nagyérdemű hölgyközönség
szives tudomására hozzuk hogy az 50 óv óta fennállott

Monaszterly és Kuzmik utód. cég
IV., Václ-ntoa 12. szám

áruraktárát, moly legfinomabb és legelegánsabb selyem, 
evapiuszövetek. szormearuk, női tollettek, csipkék­
ből nil, megvettük és azt f évi szeptember 1-tdl a log- 
jutányosabb árban árusítjuk.

Számos látogatásért osodez, kiváló tisztelettel

Hilfreich Leon és Társa
IV. kerület, Váci-utcu 12. szám.

Réti Jakab Imre manutorgyáros
közismert szolid munkáiból állandó

NIINTALAKÁS-KIÁLLITÁST
■ . "■ tart fenn

Budapest, Kazinczy-u. 2. (Rakóczi-ut sarok). 
Kizárólag sima angol bútorok! Igen jutányos árak!

Hölgyek takarékossága!
Honaliizzadás miatt tönkremegy a legtöbb blúz. — Használja 
tehát láb-, kéz- és honaljizzadás ellen az amerikai recept 

szerint készült

Molnár-
féle Sudorán-t.

Hatása nem abban nyilvánul, hogy — mint az eddig ismeretes 
izzadás elleni szereknél a pórusukat eldngitia vagy összehúzza; 
hanem oz epodermison át beszívódván, nz okot gyogyitia meg, 
hogy nz okozat magától elmaradjon. Bekenes után az izzadas 
ós az esetleges penetrans szag azonnal elmúlik. — Készíti
Molnár János gyógyszerész Szombathelyen»
Ara 1 kor. 20 fill. Török J. gyógytárában es Egger dr. Nádor
gyógytarábnn. Budapesten. Postán 1 korona 40 íiller beküldésé 

után küldi a készítő.

2 2
bársony-, csipke- és

Faludi Lászlónál
darabja 7.50 forint.
Budapest, Andrássy-ut 48 U.

Oktogon-tér.
Divatlap ingyen és bermontve,

Ha beküldi fényképét
mrv a legszebb kivitelű 12 drh bromeziist levelez..- 
- ■ —■ . » ' f készítek. Ki-

________ .— viteléit kezeskedem. Cint ------;---------

paplvkere-kedese Budapest, V., Váci - körút 56.

STECKENPFERD

Bay-Rum
Legbiztosabb szer 
hajKihullás ellen.

liter forrásban levő tejbe, melybe 60 gr. 
vajat meg kevés sót vetettünk, kavarunk 250 gr. 
lisztet és ezt addig párolhatjuk a tűzön, i. inig csak 
el nem válik az egész tömeg az edénytől. Ha aztán 
félig kihűlt, egy tojást kavarunk bele, lassan- 
kint még hatot, valamint 60 gr. cukrot s egy cit­
romnak finomra reszelt héját. Ebből a keverékből 
kerék halmocskákat, rakunk egy vajjal kikent tep­
sire, tojássárgájával megkenjük és forró sütőben 
megsütjük. Ha a tészta kihűlt, a következő krém­
mel töltjük meg: egy evőkanál burgonyalisztet négy 
tojássárgával és kevés tejjel elkavarunk; adunk 
aztán hozzá félliter tejsiiriit. fél vanilját és hatvan 
gram cukrot. Ezt a keveréket szünetlen habarás 
közben felfőzzük, azután kihűtjük.

3 Mr Charles Lvon X

mii uiiuiiuu Ljuii
angol fogspecialista

Prof. Árkövy dr. 11 éven át volt asszisztense
műtermét, hogy minden igénynek meg
tudjon felelni,tetemesen nagyobbitjaés

Vili., Jozseí-ulca 16 18. sz. tsz.
M fogad naponta 8-7-lg. :i K

CIMBALMOK,
legújabb eeabadalmszott aoél- 
■zerkezettel, melynek hangja, 
hangtartáea rendkívül lónak bizo­
nyult. réealetflietóere le leg­
messzebb menő Jótállásáéi kap­
hatók. Fonográfok, gramofo­
nok, hegedűk, fuvolák, eltörik, 
okarinák etb. olcsón, legjobbak. 
Kitüntetve sitimért jó munkáért. 

Árjegyzéket Ingyen klld

Mogyoróssy Gyula
■.hír. iiah.haagnerg ,ira

ludapeat, VIIL, Hákóoii-nt 71.
Telefon ee—90.
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Halálozás.
Ziluliy László, a pályáján tehetséggel, szorga­

lommal és magasra szárnyaló ambícióval előre tö- 
rekvő fiatalember Berlinben meghalt hirtelen, a hol 
súlyos idegbajára ment gyógyulást keresni.

Izaák Istvánná, született Fodor Anna meghalt 
Nagy rétién. — Ozv. baloglifalvi Czobel lmréné, sz. 
luskodi és vajai Vay Eveline grófnő nyolcvan éves 
korában meghalt Anarcson. -— Auersperg Ernesz- 
lina hercegnő nyolcvanhat éves korában meghalt 
Prágában. — Nagybaconi Keresztes Uomokosné, sz. 
Fujgó Terézia ötvennyolc éves korában meghalt 
Kissármáson. — Mentler írónké tizenötéves korá­
ban meghalt Karádon. — Özvegy talpasi Kaidéi>6 
Antalné, született Szenkovics Jozefán "hetvennyolc 
éves korában Déván elhunyt. — Bánházi Jósa Sa­
rolta ötvennégy éves korában Szegeden meg’halt. — 
Özvegy Csobánczy Istvánná, született. Finder Róza, 
hetvennyolc éves korában meghalt Budapesten, — 
Özvegy Hergerth József né, született Győr ff y Sze­
réna hatvankét éves korában Budapesten elhunyt. — 
(Isifari O. Ilonka, Csitári G. Zoltán és neje, szüle­
tett Szántó Ilona kis leánya augusztus 6-án Berhida 
községben elhunyt, — Lantos Júzscfné, született 
t deary Mariska huszonhárom éves korában meg­
halt Kolozsváron. — Ozv. szaploneai Szaplonr.zay 
M iklósné, sz. kecskeméti bormoss Zsuzsámul hatvan- 
három éves korában Tiszaveresma'rton meghalt. — 
Főgázán Zakariásné százegy éves korában meghalt. 
— Christian Jánosáé hatvan éves 'korában meghalt 
Budapesten. — Özvegy Horváth József né, született 
alsólehotai és szopori Scultéty Janka, hetven éves 
korában Zomborban elhunyt

Beiratás a Nőipariskolában.
A m. kir. állami nőipariskolában: VI1L, 

Szentkirályi-u. 7.. 1 I.. Fő-utca 11. sz. és X., Ká­
polna-utca fi sz. az 1908/9. tanévre szóló beírások 
szeptember 1 -én, 2-án és 3-án délelőtt 9—12-ig és 
délután •"!—5-ig fognak eszközöltetni.

Az intézetnek fchérnemiivnrró-, hímző-, sza- 
besági-. divatárucikkeket készítő szakosztálya és 
esi pkekészitő tanfolyama van.

Fölvételre jelentkezhetnek: a kik 14-ik élet- 
énüket betöltötték s legalább »az elemi iskola Yl-ik 
osztályát, vagy a polgári iskola II. osztályát siker­
rel elvégezitek.

Bővebb felvilágosítást készséggel ad az igaz­
gatóság: VIII., Szentkirályi-u. 7. szám.

Szerkesztői üzenetek.
S. Ferencné. Az ágyhuzatot készíttesse minél 

1 gyszeriibben, mert idegenben nagyon sokba kerül a 
díszes holmi mosatása. Azért lehet egy kis disz is 
rajta, hu a felső lapját például 1—5 sor szegéllyel 
diszittel I. Elég jó, ha fehér siffont vesz hozzá; ebből 
is nagyon tartós és szép ágyneműt készíthet.

Kiss Margit. A küldött recipéket nagyon 
szépen köszönjük. Kiváltságának a háztartási rovat­
ban elege: tettünk. A monogramnak, a milyen ha­
mar esik lehet, sorát fogjuk keríteni, de vájjon a 
régibb szállítókban nem jelent-e már megi

Anya. -Bud i ja y he,..U gko.-; Jobb vau -a s/a
biidk-<ii tnnitónökepezde, me Ivet. mint állami inté-
/etet ajánlhatunk. Egyéb részletes i'ü 1 világosi fásért
szi YOh"kell jók kézvétel lenül ml ;t fordulni . „Állami Ta-

Szabadka “ elmen. De
11 zt h is-ziik. jóval előbb kelle II volna már a fölvétel
miatt intézkednie.

Lusika. A Magy. Kir . Zonvaka« Iónná mik kell
bogy a növendéke legyen, a hova, ha megvan a 
kellő tehetsége, minden különösebb protekció nélkül 
i- fölveszik. Csak ha ott látják, hogy erre érdemes, 
lehet esetleg ösztöndíjas. Díjtalan fölvételért fo­
lyamodjék a Zeneakadémia igazgatóságához, Buda­
pest, Andrássy-ut; de hát ezzel erre az esztendőre 
körülbelül elkésett.

P. Erzsiké. A szikéig gatyás készítési módja 
a következő: Nem nagyon zsíros, szép sertéshúst 
vágjon kockára és tegye föl egy fej karikára vágott 
vöröshagymával egy kanál zsírban párolni; a minor 
már a bus egy kicsit puhűlni kezd, vessen rá sava­
nyított káposztát, sót és egy kanál szegedi rózsa- 
paprikát. Jól befödve párolja Így tovább a gulyást

és eressze föl szükség szerint vízzel; tálalás előtt 
néhány kanál tejfölt is adjon bele.

Pénz. A pértzt küldjék el a következő címre: 
Österreich-Ungarische Bank, Wien. írják meg, 
hogy a betétkönyvet ott óhajtják hagyni, ellenben 
kérjenek elismervényt az összegről, a mely elismer- 
vénynek a felmutatója a pénzt vagy betéti könyvet 
átvehesse. Megírhatják a levelet magyarul is, de a 
biztosság okáért Írják meg németül.

P. Mária, óvónő. A tököt meggyalulja, az­
után besózza. Két óra múlva kinyomkodja a sóból 
és üvegekbe teszi jó szorosan. Ezalatt felfőz két rész 
vizet, egy rész ecetet, ezt — ha kihűlt — 'a tökre 
önti, az üveg száját jól beköti és félóra hosszat gőz­
ben főzi, mint a befőttet szokás.

Eszti néni. A króm delénbluzt mossa ki szap­
pan gyök érben; a másikat csak vegyileg lehet tisz- 
tittatni. A tükröt tisztítsa meg magnézium és spiri­
tuszkeverékkel; ha ez sem tünteti el a foltokat, ak­
kor a fonesornak van hibája és akkor a tükör hátát 
újra be kell kenni vele.

B. Ilus. Semmiféle levelezést sem közvetítünk 
olvasóink közt. Egyik üzenet maga után vonja a 
másikat és « Divat Ujság-nak olyan sok az olvasója, 
hogy sehogy se tudnánk ennek a levelezésnek helyet 
szorítani.

L. Irén. Közönséges kéngyufának törje le a 
fejét, főzzön tejben zsemlét jó puha pépnek, vesse 
bele a gyufát és kavarja jól el. Éjszakára rakja ki 
papirosra mindenfelé a lakásban és hintsen a tete­
jére kevés porcukrot is. Ez régi, de kipróbált házi­
szer az ilyen kellemetlen bogarak ellen. Jó továbbá 
a sveinfurti zöld is; minden festékkereskedésben 
árulják. A fásláda, takarék tűzhely stb. köré hintse 
el; ez is biztos és kipróbált szer.

F. Giziké. A nevet csak megrajzoltathatnánk 
a rajziniihelylinkben; a kisebb rajz ára 50 fillér, na­
gyobb és díszesebb rajz 1 korona. A monogramnak 
majd sorát kerítjük. Szíveskedjék megírni, hogy 
megrajzoltassuk-e a nevet.

L. Julia. Fiatal leánynak legszebb a fehér, 
még pedig hímzett ba tisztből. De ha ősszel is akar­
ják hasznát venni a ruhának, úgy készítsék fehér 
szövetből.

Fehér őszirózsa. A világért se hallgasson a 
barátnőire. Bár nem ismerjük, kimondjuk rájuk, 
hogy nagyon rossz szívnek. Tehet-e valaki arról, 
hogy ha a sors mostohán bánt vele? És vájjon a belső 
érték nem nyom-e többet a latban, mint a múló szép­
ség? A mily szép és nemes az ön cselekedete, hogy 
nem érezteti azzal a szegény leánnyal a fogyatkozá­
sát, épp oly csúnya eljárás a többieké, a kik nem 
elégszenek meg a magok rosszlel kiiségével, hanem 
még mást is arra akarnak bírni. Higyje meg, Így 
ha nézi őket. egy cseppet se kell sajnálnia,, ha el­
veszti barátságukat.

Micus. Nagyon is érdemes, és ha van annyi, 
hogy kabátot csináltathat belőle, úgy el ne miilasz- 
sza. Küldje be ti, Dán testvérek szőrmekereskedésébe, 
s ha a Divat Újságra hivatkozik, nem lesz drága a 
csináltatása.

Vadvirág". A hiba ott kezdődik, hogy a mikor 
észrevette a szegény fin rajongását, ki kellett volna 
térnie az Htjából; fényképet pedig egyáltalán nem 
volt helyes adnia, mert nem illik, hogy fiatal leány 
fiatalembernek fényképet adjon, meg nem is he­
lyes, hátha visszaél vele? Egészen más egy csoport­
kép ! Most már aztán kerülje el végképp és ha mégis 
találna alkalmat arra, hogy vallomást tegyen, ma- 
rvarázza meg- neki, hogy legnagyobb akadály kettő­
jük közt az ő nagy fiatalsága. — A mi másik kérdé­
sét illeti, az a .helyes, ha úgy tesz, mintha azt a 
fiatalembert nem venné észre. IIa nines bemutatva, 
akkor man is köszönhet*, ön spininiestre se koszom 
jön neki.

S . . . . né. Levelében igazán meghatóan 
ecseteli sorsát é.s meg tudjuk érteni nagy fájdalmát. 
Am talán még sem kell olyan teljesen reménytelen­
nek lennie. Van egy négy esztendős leánykájuk, a 
kit a férje rajongásig szeret, olyannyira, hogy az ál­
tala megindított válóperben nem is adta elő az igaz 
tényállást, nehogy gyermekének anyját meg kelljen 
bélyegeznie és válási oknak csak az elhagyást hozta 
föl okul. Azt hisszük, hogy most, a mikor önt el­
hagyta az. a kinek kedvéért ön a férjét hagyta el és 
ön százszorosán megvezekelt könnyelműségéért, a 
férje, a kit minden jel jó embernek mutat, talán haj­
landó lesz a gyermekért, még egy lépéssel megtoldani 
nagylelkűségét ... A válóper még nincs befejezve. 
Kísérelje megkcrleliii a férjét; kötelessége, hogy ezt 
megtegye. ():: a bűnös, nincs hát joga büszkének

lennie, hanem kérlelje meg gyermekének apját alá­
zatosan, bűnbánóan s talán csak a bünbánatot fogja 
elfogadni, a megalázkodást nem.
####*###* * -* * * * * * * * * •* » » -* tt * *

A Kristalin hivatva van az általánosan használt 
kenőcsök, olajok és krémek használatát megszün­
tetni, miután a Kristalin Észak-Európában talál­
ható növények kémiai földolgozásából állittatik elő. 
Előnye az, hogy míg a kenőcsök és olajok által az 
amúgy is zsíros arcbőr még több zsíranyagot vesz 
föl és ezáltal hamar ráncosodik, addig a Kristalin, 
mely csak mosdás után használandó, a bőr hiányos 
részeit kitöltve, ez bársonysimává lesz és fiatalos 
üdeséget kap.

A magyar királyi államvasutak igazga­
tóságától nyert hivatalos értesülés szerint a ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter ur az őszi tömeg­
forgalom alkalmával beállható kocsihiány enyhíté­
sére a m. évben fölmerült sóhiány ismétlődésének 
elejét veendő a f. évi augusztus hó 10-tői a f. évi 
szeptember hó végéig szállítandó sóküldeményekre a 
magyar királyi államvasutak vonalait illetőleg a kö­
vetkező rovatolás utján alkalmazandó díjkedvez­
ményt engedélyezte: a) kocsi- és fuvarlevelenkint 
legalább 10.000 klgr.-ért való díjfizetés mellett az 
V-b kivételes díjszabásnak tiz százalékkal rövidített 
díjtételeit, b) kocsi- és fuvarlevelenkint legalább 
15.000 klgr.-ért való díjfizetés mellett az a) alatti 
mérsékelt díjtételek alapján eredményező fuvardíj­
ból kocsi kihasználási jutalék fejében kocsinként há­
rom korona engedményt. Ezen intézkedésnek az a 
célja, hogy az érdekeltség sószükségletének f. é. 
szeptember hó végéig való elszállítására ösztönöz- 
t essék.

Hirdetmény. Az őszi hadgyakorlatok alkal­
mából, a polgári fehéráruk forgalmának korláto­
zása és szállítási póthatáridő alkalmazása iránt tett 
intézkedésekről. A veszprémvidéki őszi hadgyakorla­
tok alkalmából a csapatok elszállítása folytán nagy 
mérvben igénybe vett s alább megnevezett vona­
lainkra nézve, a következő intézkedések tétetnek:
1. Folyó évi szeptember hó 18., 19., 20. és 21-én a 
polgári fehéráruk (élő állatok és gyorsan romló áruk 
kivételével) fölvétele éis kiszolgáltatása Városlőd, 
Herend, Jutás, Veszprém, Zire, Varsány, Hajmás­
kér. Várpalota és Zichyfalva állomásokon szünetel.
2. Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ő nagy- 
méltóságának f. évi július hó 30-án 7234/III. sz. 
alatt, kelt engedélye s az üzletszabályzat 03. §. (3.) 
2. pontja, valamint a vasúti árufuvarozásra vonat­
kozó nemzetközi egyezmény végrehajtási határozmá- 
nyainak 6. § alapján 'az érvényben álló szállítási 
póthatáridőkön kívül f. évi szeptember hó 17—21-ig 
terjedő napokon még 5 napi szállítási póthatáridő 
fog fölszámi itatni mindazon polgári fehéráruk után 
(élő állatok és gyorsan romló áruk kivételével), me­
lyek a Székesfehérvár—celldömölki, Székesfehérvár— 
sárbogárdi, Székesfehérvár—paksi, jutás—győri, ju­
tás—veszprémi, és jutás—dombóvári vonalak állo­
másain föladatnak vagy ezekre rendelvék, továbbá 
a melyek ezen vonalakon való átmenetük közben 
szeptember hó 17—21. között föltartóztatva lesznek.

RÓZSA-TE JCRÉME
páratlan és csodás hatású kézfinomitó!

Egy tégely 50 fillér, 10 darab 4 kor. 50 fillér.

Kés z i t i: Vámos dr. és Füredi.
„AngyaP'-drogéria Pécs, városház-épület.

Pártoljuk; a honi ipart I
Az igaz magyar gazdasszony nem küldi már 
ruháit külföldre tisztítás és festés végett, mert

műféstö és vegytisztító,
Budapest, VI., Király-utca 8., (az udvarban)
a legjutányosabban és legpontosabban vegytisztít és 
fest bármilyen úri és női szövet-, selyem-, bár­
sony- és csipkeruhát. Csipke- és szövetfüggönyök
tisztítása. — Vidéki megrendelések gyorsan, pon­

tosan és jutányosán eszközöltetnek.
Főüzlet: Budapest, VI., Xirály-u. 8. az ndVarílM.

Cviiitntolon ■ IV , Muzeum-körút 31. sz. X . BelzS- 
(ayUJ IU lelop • J4ezberényt-ut 4.Újpest, Arpád-ut 48.

Kunz József ésTsa
Alapítva: 1802. Budapest, V., Deák Ferenc-utca és Bécsi-utca sarok. íoe éves eég.

Női divatáruk, blúzok, pongyolák stb.; fürdőruhák és fürdőcikkek; színes mosókelmék: 
— —: zefirek, batisztok, kretonok, ruhavásznak, --............... 1 =
Piperecikkek, úri divatáruk, menyasszonyi kelengyék, szőnyegáruk

csász. és kir. udvari szállítók 
és szerb kir udvari szállítók
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még a valódiReklám nélkül

Diana-szappan
es

Diana-Krém
^ szépitő-bőrápoló szereket sem lehet eladni, pedig &

a szép,
a szebb,

legszebb művésznők
lyilaitkoziftak melleHe s

T. Erényt gyógyszerész 
árnak. Most hogy alkalmam 
volt híres Diaua-készitmé- 
nyeit kipróbálni, magam 
gvőződtem meg azoknak 
jóságáról, kellemes illatú 
Diana-parfümjét, szappan­
ját és cvémjét bárkinek 
ajánlhatom. Kornai Berta

Maga is szép akar lenni? 
Ugv vegyen egy valódi 
Diana-crémet és Diana- 
szappant. Bájos, üde és 
szeplőtlen arcbőre és hó­
fehér kezei lesznek. Ez az 
én véleményem!

K. Pálmay Ilka.

Tek. Erényi gyógysze­
rész urnák, Helyben. Diana- 
szappanát megpróbáltam és 
kitűnő kézfinomitó szernek 
találva, mindenkinek mele­
gen ajánlhatom. Tisztelettel

Batizfalvy Gizella

Kedves Erényi ur! A 
küldött pipere-készitmó-
nveivel, a Diana-szappan-, 
farfiim- és crémmel na­
gyon meg vagyak elé­
gedve — kitűnő.

Ha szükségem lesz reá, 
úgy rendelni fogok. Üdvözli

Kápolnai Irén

T. Erényt Béla urnák, 
Budapest. Örömmel értesí­
tem, hogy az ön Diana- 
crémje és szappanja a leg­
jobb szer a bőr ápolására. 
Arcom hófehér és kezeim 
finomak. Tisztelettel

Woll Phfla

Kedves Erényi ur ! Szí­
vesen elismerem, hogy az 
ön által készített Diana- 
crémet és Diana-szappant 
magam is használom s az 
összes szépítő szerek kö­
zött a Diana-készitménye- 
ket találom a legjobbnak.

Gróf Zayné Bárdi Gabi

Tisztelt Gyógyszerész nr! 
Diana-készitményeit meg­
próbálva azokat igazán jók­
nak és kellemeseknek ta­
láltam. Hedgyaszay Vilma

Igen tisztelt Erényi ur ! 
A Ifiana-illatszert kipró­
báltam és igen kellemes­
nek találom. Tisztelettel

Csatai lanka

Tisztelt uram ! A Diana- 
parfümjét, valamint Diana- 
crémjét és szappanját kitü- 
nőeknek találom.

K. Baróthy Margit

Tisztelt Gyógyszerész ur! 
Az ön által készített Diana- 
toiletteszereiről csakis a 
legnagvobb elismerés hang­
ián szólhatok, miután sze­
mélyes alkalmam volt kitű­
nőségükről meggyőződni.

ffl Szoyer Ilonka

T. Erényi Béla urnák 
Budapest. Én is a leg­
ideálisabb szépitőszereknek 
nyilvánítom Diana-crémjét 
és szappanját. Kérem ne­
kem újra 3 tégely crémet 
és 3 darab szappant kül­
deni. Ströck Kelly

Erényi Béla urnák Buda­
pest. Szíveskedjék nekem 
2 Diana-crémet és 3 darab 
Diana-szappant küldeni, 
melyek valóságos gyöngyei 
a szépitőszereknek és bőr­
ápolásnak. Üdvözlöm tisz­
telettel Walde Gerda

Tisztelt Gyógyszerész nr! 
A parfümöt és az arckrémet 
kipróbáltam és igen jónak 
találtam. Szívesen üdvözli

Komlóssy Emma

A küldött Diana-crémet 
már több hét óta használom 
és igen kellemesnek talá­
lom, úgyszintén a hozzávaló 
illatszert és szappant is. 
Bárkinek szívesen ajánlom.

Szentgyörgyi Györgyike

A Diana-crémet, szap­
pant, parlümöt kitűnőnek 
találtam; kérem, szíves­
kedjék nekem még kül­
deni két tégely crémet, 
szappant és parfümöt.

Ledofszky Gizella

j Kedves Erényi! A próba-
--^íí^lf-nvejBi-lSkiyeSeB 
tudatom, hogy a Diana- 
crém és szappan egy kivá­
lóan kellemes illatú bőr­
ápoló, illetve kézfinomitó

!
1 Tisztelt Gyógyszerész nr!
1" A Dl a h ä-'paFfumUTä'tat "kel­
lemesnek találom, a Diana- 
szappan kitűnő, crémet 
még egyelőre nem haszná-

Tisztelt Gyógyszerész ur! T. Erényi .Béla urnák ! 
Amióta az Ön—átta! ké-

Mondhatom, hogy a crém 
hatása bámulatos. Nem 
hittem az efféle szerekben, 
de igazán kellemesen csa-

K e re iii k üM jó n né Kf-.m <1“Tí r o 
Diana-crémet és ödrb Diana 
szappant. A szépitő-szereit

1 oly kitűnőnek találtam, 
hogy mindenkinek melegen

szitett Diana-crémet hasz­
nálom, feltűnően tisztul és 
simul az arcbőröm, csodás 
hatása van. Bár módom-

lódtam,az ismerőseimnek a 
legmelegebben fogom aján­
lani. Üdvözli Gazsi Mariska

■pipere-cikk. Tisztelettel
Fedák Sári reá, akkor megpróbálom.

1 Üdvözli Petráss Sári
1

i ajánlom. Üdvözlettel
Batizfalvy Elza

ban volna, kikiáltanám n 
hölgyvilágnak. Szívélyes
üdvözlettel Margó Zelma

Az eredeti köszönö-levelek mindenkinek rendelkezésére állanak!
BIZONYÍTVÁNY I Alólirott ezennel bizonyítom, hogy az Erényi Béla ur gyógyszerész, budapesti lakostól bemutatott 

Oiana-szappant, Diana-arckrémet, Diana-pudert, Diana-pirositót, Diana-hajszeszt megvizsgálva, azokban fémmérgeket, 
maróhatásu vagy klilső használatkor ártalmas egyéb anyagokat nem találtam, miért is nevezett szépitó-, bőr- és hajápoló 
szerek ártalmatlanok és igy használatuk ellen kifogás nem emelhető.

Kelt Budapesten, 1905 március 15. «33-20

Nyilvános vegy- 
kisérletl állomás Dr. Neumann Zsigmond m. p. kir. keresk és váltótör- 

vényszóki hites vegyész.

ERÉNYI BÉLA Diana gyógyszertára BUDAPEST,
Egy üvegtégely zsíros Díana-krem |f MM|k|s| ■ g* Egy üvegtégely száraz Diana-krém
éjjeli használatra. . . 75 krajcár. ImUPOl Öe nappali használatra. . 75 krajcár.

Eff y eredeti Diananszappan 75 krajcár.
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Ha pattanása, kiütése, bőratkája
(initosser) vagy egyéb szépséghibája van, használja az 
általam kászitott, 8394. sz. a. szabad, és orvosilag ajánlott

Glattol csudavizet.
Becsületemmel kezeskedem, hogy o kollomotlon bán- 
talmaktol 8 napi használat után toljoson megszabadul.
BAUM ER MATILD, járásorvos leánya,
Budapest, VII, Erzsébet-körut 41, sz. (Telefon 22—B2.) 
Megrendelhető nálam. Egy üveg ára 4 korona.
Dólmngyarország részére főraktár: Vajda Imre és Társa, 

drogéria, Szeged.

18 év óta 
fennálló

az Qgnr* egyedüli eredeti karlsbadi $ú

Óvakodjunk az utánzatoktól és a hamisításoktól.

szabászali- és varró-intézete
Budapest. Ei’zsébet-körut 2. szám.

Női kézimunkákhoz
szükséges mindennemű himzöanyagok, valamint néi- 
és gyermekharisnyák nagy választékban legolcsóbb 
árban kaphatók. — Uj képes árjegyzék most jelent meg.

Berger és Feiszinger
női kézimunka-, himzőanyag-raktár, rajzmüterem 

Budapest, IV., Korona-utca 4. szám. 
eer* Állami felső leányiskolái szállítók, -m

30 év óta fennáll!
Hölgyek; figyelmébe!

Ki arcának üdossógót és fiatalságát a legkésőbbi korig 
inog akarja tartani, no mulassza ol a

Löffler (arolin-féle arckenőcsöt és szappant
használni, moly az arcbőrről minden tisztátlanságot oltá- 
volit. Kapható a gyárosnál: Löffler Karolin. VII., István- 
ut 7. sz.; továbbá Török József, VI., Király-utca 12. sz , 
Erényi „Diana“-gyógyszortárában, VII. kor., Károly-körút! 

Eg-g-er dr. gyógyszertárában, Ví., Váci-körut.

BLUM LAJOS Ä« 
SÍREMLÉK RAKTÁRA

Budapest, VIII., Köztemető-ut 4. 
Eladás nagyban és kicsinyben. — Szolid ki- 

I szóig álás ósjutányos árak. ífivállal tometőkbo 
1 sírkövek átszállítását és eiríoliratok újítását 1

LOHR MARIA
rezelőtti

csipke, vegyészeti tisztító- és műfestö-lntézete

megnagyobbittatott
erómüvi szőnyegporló- és szőrmeéru- 

megóvó intézettel. Megbízások átvétetnek:

Vili. kor., Baross-utca 85. szám,
a saját házában levó gyárban és a kővetkező 

fióküzletekben :
IX., Kalvin-tér 9. ez. 
VI., Teréz-körut 39.

V., Harmincad-u. 3 
VI., Andrássy-ut 16.

Vili., Józaef-körut 2, szám
TELEFON 57-08. TELEFON 57—06

STELLA-VIZET ~Vhasználja
i hírneves
MAJTEM A HAJ EREDETI BEIMÉT ADJA VISSZA

Ä: ZOLTÁN BÉLA “te:
^üverje I^*•***•*•»■*$• J*Bssffőh.edT.s«álL

21 ladapeit, Szabadság-tér ?íríí*r itee
I Festst esátküldée sspoats.

Telt heliel
köt hónap alatt a I

(Keleti pilulák)
által, az egyedüli 
pilulák, a molyok a 
m o 11 o t lojlosztik, 
erősitik, helyreál­
lítják s kecses tolt- 
séget adnak a női 

felsőtestnek a 
nélkül, hogy nz 

egészségnek, 
ártanának, 
jótállás azért, 

hogy arzo- 
nik-montes. 
Orvosi hí­
rességektől, 

elismerve 
rőllétlen iliskréció. 

Skatulya használati utasít. 6.45 Kbérmentve.
Utánvétellel 6.75 kor.

J. Katié, gyógy sz., Páris. Raktár 
Budapesten: Török .József, Kirnly-u. 12. 
Bécsbcn: Pserhofer II., Singerstr. 15.

Evelina.
Angol regény. Irta Burney 
Miss. Evelina ártatlan bájos 
alakja fényes sugár gyanánt 
ragyog végig a történeten, 
melynek van elég árnyéka. A 
regény az angol társadalmi 
regény kiváló példája. A csa­
ládi élet varázsának, az ele­
gáns társaságbeli élet külső­
ségeinek, a társas érintkezés 
apró cselszövényeinek pompás 
tükre ez a regény. melynek 
szövevényes meséje fölötte 
vonzó. Ara 2 korona. Vá­
szonkötésben 3.20 korona. 
Kapható a Budapesti Hírlap 
kényvkladóhivatalában a pénz 
előzetes beküldése vagy után­
vét mellett.

ÁSVÁNYVÍZ!
Kitűnő hatású

vese- és hólyagbajoknál.
Szénsavdús, kellemes, savanykás izü> 

vasmentesitett,

rendkívül üdítő asztali viz.
Üdít, gyógyít! Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymddra használva, vese- és 
hólyagbajoknál, a vesomodonce idült 
hurutjainál, hugykő- és fövény képző­
désnél, a légutak és a kiválasztó szer­
vek hurutos bántál mainál kitűnő hatá­

súnak bizonyult.

Prosnetost Kívánatra KW a forrásKezeló'ség:
Muschong buziási gyógyfürdő 

igazgatósága Buziásfürdőn.
Kapható Budapesten: Édeskuty L. ásványvizlcererekedő- 
női, valamint minden lüszer- és csemogokoroskedósben.

növeszt (
ÉS 6USSÁ TESZI 

A HAJAT

Gara-
féle

PIA

KS.;.

ÁRA 2f<0R0NÁy
ÜÜ&ZéTKÖlOlS!;/
^ H^ELY:

ésTSA.,
DROGÉRIA a9 

HATTYÚHOZ
BAREST c 

József-körirt 78. 
ÁRJEGYZÉK INGYEN és* ÉRMENTVE.

Telefon 9000.
GABOR IGNÁC

Telefon 9000.

FIU-INTERNATUSA
Budapest, VI. kér., Nagy János-utca 33. sz.

Az ág. ev. főgimnázium, VI. kér. főreáliskola, polgári- és kereskedelmi iskolák közvetlen közelében. 
Villaépület 700 □ •öles, szép árnyas kertben, tennisz-pályával. — Modern berendezés. — Villamos 
vi ágitás. — Egyéni tanítás. — Gondos nevelés. — Állandó felügyelet. — Francia, német és angol társalgás. 
Zene. — Rajz és leslés. _ _ .
— Vivás és svédtorna. BOV6DD0I ÄZ ígBZgBtÓSág.

Ideges és gyenge tehetségű
gyermekek nálam szakszerű oktatást éa 

teljes ellátást nyernek.

KELEMEN IGNÁC
Sryógypedagógns Bpest, VII., Iatván ut 29.

Báratlan és csodás hatású arc- 
L szépítő és finomító a világhírű

Földes-féle

zsirtalan, ártalmat­
lan, rögtön szépít.

Ára M. korona.
Kapható a világ 
minden gyógyszer- 
tárában, illatszer- és 
drogéria-üzletben. 

Budapesten: Török J , 
Egger L., Neruda N., 
Molnár és Moser, 

Kartsmaroff A.

Csali Koronáért
küldök 4*/2 kiló, a préseléskor könnyen megsérült, finom, 

megbízható

toalett-szappant
szépen válogatva, rózsa-, mósusz-,pacsuli-, ibolya-, gyöngy­
virág- stb. illattal. Az eladas ára csaknem megogyszer 
annyi. Kend kívül kedvező vásár háztartások, panziók, 
szállók es fürdők számára. Ismételadók és kereskedők 
ennek az árunak az eladásával nagy összegeket kereshet­
nek. Megküldés az összeg előleges beküldése után, vagy 

utánvétellel. Megrendelést e címre kell intézni:

Kama, Depositeur,
Wien, VII., Neustiftgasse 12.

minden nőnek fel­
tétlenül szükséges.

felszivópárna levetés 
nélkül kicserélhető.

Selyemből gumibéléssel drbja 8 korona. 
IVIiederszövetbö! ,, 5 ,,
Árjegyzéket beteg-ápolási cikkek, irigátorokról ingyen 

és diszkréten küld

'XX7pÍncitÍli01líar DIANA“ kötszergyári raktára 
Budapest, Szóvetseg-utca 11. sz.

?! a gyár Fii rályi a ti «111% ás 11 i á k
üzletvezetősége Kolozsvárit.

2-1750 '008-111. szám.

Pályázat.
X magyar királyi államvasutak Brassó állomásán beren­

dezett vendéglői üzlet 1000. évi január hó 1-től számítandó 5 
(öt) évre bérbeadandó lévén, annak bérbeadása iránt ezennel 
pályázatot hirdetünk.

Fölhívjuk ennélfogva mindazokat, kik nevezett állomási 
vendéglőt, bérbevenni óhajtják, hogy a szabályszerűen föí- 
bélyegzett és _ bizonyítványaikkal fölszerelt ajánlatukat leg­
később 1908, évi szeptember hó 7-óikén déli /j óráit/ külön 
lepecsételt és ,,Ajánlat a Brassó állomási vendéglő bérletére“ 
megjegyzéssel ellátott borítékban a magy. kir. államvasutak 
kolozsvári üzletvezetősége általános osztályához (titkárság) 
címezve küldjék be.

A jánlattevő köteles a kolozsvári üzlet vezetőség gyűjtő- 
pénztáránál 1908. éri szeptember hó ii-ip bánatpénz fejében 
-ion koronát készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas ér- 
tékpapirokban letétbe helyezni, vagy oda posta utján külön 
borítékban beküldeni.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett, 1-1 napnál nem régibb, utolsó és a névértéket meg 
nem haladó napi árfolyam szerint számíttatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat nem igényelhető.
Az ajánlatban a letétel megtörténtére hivatkozás teendő, 

de a letétről nyert elismervény nem melléklendő.
Az üzlet vezetőség fönntartja magának azon jogot, hogy 

az ajánlattevők közül, függetlenül a fölajánlott összeg magas­
ságától. belátásához képest szabadon választhasson.

A fönti föltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl 
beérkező ajánlatokat, továbbá oly ajánlatokat, melyek távira­
tilag tétettek s végre olyanokat, melyekre az előirt bánat­
pénzt ajánlattevő nem tette le. figyelembe venni nem fogjuk.

Fzen vendéglőre vonatkozó részletes föltételek a .magy. 
kir. államvasutak kolozsvári 'izletvezetősége III. osztályában 
tudhatok meg_ (üzlet vezetőségi épület II-dik emelet 32. ajtó), 
a melyekre nézve e helyen Is meg jegyeztetik hogy a bérlő a 
III. osztályú ét- és egyúttal váróteremnek fűtésére és vilá­
gítására szükséges anyagokat fele részben díjtalanul kapja.

Végül megjegyezzük, hogy a vendéglőhöz az üzleti helyi­
ségeken kívül a bérlő céljaira ...............
emeletén levő három szobából é 
gánlakas is tartozik.

Kelt Kolozsvár. 11*08 augusztus hó 13-án.

szolgáló és a fölvételi épület 
mellékhelyiségekből álló ma-

Az tizletvezetöség.
(Utánnyomást nem díjazunk.)
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Divat Újság

Hölgyeim!

Egy zsúr sem képzel­
hető el ma

1908. szeptember 1.

LIKÖR nélkül,

nagy üveg . . 2.20 kor. 
kis üveg ... 130 kor. 
2 nagy üveg vagy 3 kis 
üveg rendelésénél vi­
dékre bérmentes küldés.

Kapható:

:S'É

W áttöri eh A. cégnél, Budapest, Dohány-utca 5.
A nemzetközi sütő-, cukrász- és rokonipari kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

MAGYAR TANÜGYI INTÉZET
(Hatóságilag engedélyezve.)

Budapest, Vili. kér., József-körut 10. szám.
Felvilágosítást nyújt bol- es 
külföldi iskolákról. Elintéz min­
den a tanügy körebi) tartozó 
ügyet. Elintéz iskolai beiratá- 
sokat. Gondoskodik középisko­
lai tanulóknak, egyetemi hall­
gatóknak tisztességes csalá­
doknál leendő elhelyezéséről, 
ellátásáról. Szülőket gyerme­
keiknek minden egyes tantárgy­

ból való előmeneteléről két­
hetenként, illetve havonként 
körülményesen értesíti, reájuk 
felügyel. Beszoroz könyveket 
es tanszereket A tanulók kor­
repetálásáról gondoskodik. Ta- 
nitószemélyzetet (tanar, nevelő, 
tanitó, nevelőnő) ajánl, illetve 
elhelyez Tanácsot, felvilágosí­
tást ad magáuvizsgálati ügyben.

Asszonyok
a Unszflrnyftbmi ée egyéb 
elbeszélések. Irta Beöthy 
László. Tartalma : Asszonyok 
a kaszárnyában. — Két csil­
lag. — A dandár Olga. — A 
rosszkor jött. — Estefelé. — 
Fridolin eljegyzése. — A mi­
niszter fia. — Regény a ká­
véházban. — Eltévesztett 
pálya. — A telefon. — Az én 
frakkom. — Lovaglatlan ügy. 
Ara 3 korona. Francia 
szattyánbőr kötésben 7 kor. 
Kapható a Budapesti Hírlap 
könyvkiadó hivatalában a pénz 
előzetes beküldése vagy után­
vét mellett.

klythia a bőr
ápolására,

íz arc szépítésére PITTIF.B. 
és frissítésére. ■ w

Legelőkelőbb toalett-, báli- és szalonpuder,
fehér, rózsaszínű vagy sárga.

Vegyileg elemezett és Jó véleményt mondott róla 
POHL J dr. os. k. tanár Béosben.

A legjobb körökből származó elismerő Íratok minden 
dobozhoz mellékelve vannak.

TAUSSIG GOTTLIEB,
finom toiletteszappanok és illatszerek gyára, es. és kir. udvari 

és kamara szállító.
Főraktár: WIEN, I., Wollzeile 3.

\ Egy doboz ára 2 K. 40. Szétküldés utánvétellel vagy 
az összeg előleges beküldése után.

KB» BCuclaii^Nteii z
Török József gyógyszerész, Király-utca 12. szám ée 
Andrassv-ut *26., Koohmeister Frigyes utódai, llold-u. 8., 
Salamon A. és fia Budapest, Király-utca 11. szám, 
Rainer T. és Társa drogéria, 11., Corvin-tér fi.

Wattorleh Arnold, Dohány-utca •">. szám, 
Szécsi bajos, Andrnssy-ut 76. Sugár Andor, 
Madonna-drogéria, Csömörl-ut 7 llesz. Izidor 
és Tsa, Bátliory-ntca 9., Kafka Emil „For- 
tuna“-drogéria. Ili , 0-bada,Tavasz.-r. 8. Stern 
Zsigmond, ^Flóra“-drogérla. Váci-körűt 42. 
Budapest Molnár és Moser, droguista, 
IV.. K oronahercog-utca 11. Neruda Nándor, 
Kossuth Lajos-u. 7. Rogatsy Kálmán, dro­
guista. Keroposi-ut 10 Kiss János, „Tris“- 
drogória, Knroly-körut. Soltész Ignác, 
Váci-körút. Barlcs Milán, Váoi-körut 82/A

Detslnyl Frigyesnél, V , Marokkal-u. V. sz. 
Detslnyl Károly, FUrdö-u. 10. Kggcr gyógy­
szertár;« a „Nfldor“-lioz, VI., Váoi-körut 17. 
Fodor .M , Kirőly-u. 41. és Váci-körút I"., 
l,nx Mihály, Muzeum-körut, 7 , Lányi és Draut, 
Koronnherceg-u. 10., Majtliényi Béla, IV., 
Vámház-körnt 15., Kiss és Schmidt Csillag- 
drogéria, Lövölde-tér 7. Petrorlts Miklós. 
Bécsi-utca Eisner és Ringer droguista 
„A két oroszlánhoz", Andrnssy-ut 37. szám. 
ács Mlhál y, droguista, V., Lipót-körnt 27. Pick 
Ottó. Kirőly-u. 20. Irrgang Kálmán, Egyetem-n.

a hol évente négy-öt ir.tei- 
ligens úri leány nyer teljes 
ellátást. Kívánatra ajánló­

leveleket küld:
HERMANN LUDMILLA
kei esztény orvos özvegye
Budapest, VI., Sziv-u. 18.

Pénzkölcsönt
budapesti ós környékbeli há­
zakra telkekre, építkezésekre, 
földbirtokokra első, második, 
harmadik bekebelezésre sze­
mély hitelt hitelképes sze­
mélyüknek, esetleg kezes nél­
kül, gyorsan, olcsón közvetít 
Kreditor bankiroda. Bpesten, 
Dohany-u. 54. Válaszbólyog.

Svájci hímzés
pompás minták, mindig a leg­
újabb menyasszonyi kelengyére 
nagyon ajánlatos. Finoman 
hímzett batisztkendőt es mo­
dern blúzt szallit utánvétellel 
Magyarország-Ausztria minden 
lielyerea legjobb hirü Stickerei­
fabrik Karl Josef Grass 
Dornbirn, Altweg 2/d. Vorarlberg. 
Mintát szív. kiválasztásra ber- 
inentvo küld. Megrendelést szí­
veskedjék német nyelven tenni.

Anyák '
Ha azt kívánják, hogy gyermekeik az élvezett 

cukorral gyomrukat ne rontsák, vegyenek Schlarp 
Gusztáv és Társa-féle drageét, mely tiszta és 
tápláló anyagból van összeállítva. Megrendelést Buda­
pesten házhoz szállítunk, a videure pedig utánvét 
mellett küldünk.

Schlarp Gusztáv és Társa
ÚJPEST, Vasut-utca 43. Telefon I05-43.

Sátrait San de Cologne
legfinomabb ofíölni viz párlat

Lux Mihály
drogéria-, vegy- és illatszer üzlete 
BUDAPEST, IV., Muzeum-körut 7. ez. 
Árjegyzék ingyen a bérmentve.

TÖRVÉHYESEH TÖRVÉNYESEN

VASALÓPASZTA
Szenzációs találmány, mtlyneK segélyével 
bármely szövetnek uj látszatot lehet Köl­
csönözni. NélKülözhetetlen asztali-, ágy- 
és toilette-fehérnemücK számára, továbbá 
puha (nem Keményített) ingeltnél, bluzoK- 
nál, menyasszonyi Helcr.gyéKnél; fehér, 
valamint színes vászon- és pamutszövet- 
öltönyöKnél, vitrage-oKnál, függönyöKnél, 

csipKéhnél, fátyoloKnál stb.

„HygieniKus”
mörré és simuléKonnyá teszi hasonlóan a 
bársonyhoz, a pamutszöveteKet pedig ha­
sonlóvá teszi a hollandi vászonhoz. Egy­
formán nagy hatást gyaKorol mindenféle 
szövetre, vászonra, pamutszövetre, gyapjú­
dé? szövetre vagy selyemre. £>

Fertőtlenitőleg Kati
Minden Ifi szer- gyarmatára-, drogóriáliaa es hasonló üzletbe:;kaplialó.

L, CHIOZZA & Co., Cervipano (tengerpart).

\
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CIMBALOM
A világ legerő­
sebb szerkeze­
tű és legjobb 
hangú és a leg­

tökéletesebb 
cimbalom a 

most feltalált, 
magyar királyi 

szabadalmazott hangfokozó 
cimbalom, az összes eddigi cim­
balmokat úgy hangra, mint 
hangtartalomra teljesen felül­
múlja. Bővebb felvilágosítást 
Ad az árjegyzék ingvon. Komá­
romi hangszerteiep. Nag-y- 
maros-Visegrád, leveleim. 
Nagymaros (Honim.' Komá­
romi-féle magyar kir. szaba­
dalmazott hangszertelep 
Minden hangszerről külön ár­

jegyzék. Részletfizetesro is.

Szépítő Kúrát
végezhet mindenKi odahaza, ha egy dr. JUTASSY- 

féle Készletet beszerez. IlyeneK:
.-- 7pnt'rfy-k~P " 11,1UUI OlO|JILU lUiOtiui szopsogonek apolasnra os meg­

őrzésére ; száraz, sömörös, durva, hámló, feszülő, 
viszkető, hervadó bőrre; ráncok és libabőr ellen.

Börgyógyitó-késziet SÄ "
(viinmerli
iagyasi. foltok es izzadás ellen.

PA^-fio-r+i+n Izóc-rlo-fr Elaárguft, lebarnult napsütött 
DUniöZlllUel\vb£lvl. nrcok fohóritóséro, szoplo és 

májfolt ellen. ■ --.....■ ■ -----......................................................... —
HQmlaC7+n.kác7lpt Lencaololtok, tág pórusok, pat- 
M dili luot lU'ACotlC L. tanás-nyomok, rózsapattanás 

(rosacea), bőrkomónyodós, borvirág, himlőholy ós 
sebhely ellen. ======. .....—————-

hajkorpa, hajhullás ellon 
s a kopaszodás megaka-Hajgyógyitó-készlet

dályozasara ......—.......... ...
E készletek fel vannak szerelve a megfelelő szappannal, a 
szükséges kozmetikai eszközzel és szerekkel, melyeknek 
biztos hatását 1892 óta ezer és ezer arcon tapasztaltuk s 
a melyeknek ártalmatlanságáról az intézőt főorvosa: 
Jutassy József dr. kozmetikus bőrgyógyász, egészség­
tanár, kezeskedik, kinek receptjei pzorint a szerek készül­
nek A kimerítő használati utasítás alapján mindenki si­
kerrel kezelheti önmagát azon szépséghibája ellon, mely­
nek mogfelo'ő készletet beszoroz. Jutassy dr „Szépség- 
ápolás* cimü könyve minden készlethez mellékelve van.

Minden egyes készlet ára 5 korona.
Készíti és elárusítja személyesen vagy posta utján a

Kozmetikai Gyógyintézet,
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4. sz. 1. emelet.
Kapható vagy megrendelhető az Intézeten kívül minden 
gyógyszertárban. Főraktár: Török József gyógyszertára

Budapest. VI.. Király-utca 12. szám

Szenzációs uj magyar találmány
FOKSTMEH

mely 30% (Quiljaja) Pan ama-gyö korki vonatot tartalmaz. Színes ruhát hideg, meleg vagy langyos vízben azonnal 
ki lehet mosni a nélkül, hogy színét veszítené. Az uj olcsó és jó Forstner Quillaja-Panama-Szinszappan 

nagy mogtaknritas minden háztartásra nézve. Darabja 20 es 40 filler.
Kapható minden fűszer Kereskedésben és drogériában. —- Egyedüli főraktárt^ e e M e napnaio minaen iuszerneresneaesoen es drogériában. — zgyedUU torantar:

QUllläIä"Fänaniä jzinszappan, TIRGRAM-Társaság, Budapest, IV., Károly-utca 1. Telefon 14-27.
Kiadótulajdonos: Bákosl Jenő Budapesti Hírlap UJságvállalata (igazgató Zilahi Simon, a ki egyúttal felelős a szerkesztésért). Budapesti Hírlap nyomdája


